

Организовать тщательный уход за посевами

Поля колхозов и совхозов края покрылись ярким зеленым ковром. Упорным трудом, преодолевая трудности военного времени, завоевывают работники сельского хозяйства высокий урожай нынешнего года. Дать Красной Армии и стране больше хлеба — девиз всех честных труженников земли, работающих, не покладая рук, для дела разгрома коварного врага.

Среди мероприятий, обеспечивающих получение в 1943 году высокого урожая, исключительное значение приобретает уход за посевами. Посеять во-время, при соблюдении правил агротехники — это лишь начало борьбы за урожай. Посеянное еще надо вырастить, сохранить. Поэтому, наряду с завершением сева поздних культур, руководители районных партийных и советских организаций, земельных органов, колхозов, МТС, совхозов обязаны наметить и претворить в жизнь необходимые мероприятия по уходу за посевами.

Колхозы, обслуживаемые Производственной МТС, успешно выполнив план весеннего сева, дружно вышли на прополку хлебов. Из 5837 гектаров колосовых здесь на 15 мая уже было прополото 3360 гектаров. В Молотовском районе треть колхозов закончила первую прополку хлебов. Ведут прополку колосовых многие колхозы Труновского, Петровского районов и Черкесской автономной области.

Очистить озимые хлеба от сорняков, мобилизовать на это дело всех свободных от посевных работ колхозников — такова неотложная задача. Сорняков не должно быть на посевах!

Прием тов. И. В. Сталиным г-на Джозефа Э. Дэвиса

20 мая Председатель Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталин в присутствии Народного Комиссара иностранных дел тов. В. М. Молотова принял Личного Представителя Президента США г-на Джозефа Э. Дэвиса. Г-н Дэвис был представлен тов. Сталину послом США г-ном В. Г. Стэндли.

Прием тов. В. М. Молотовым г-на Джозефа Э. Дэвиса

20 мая Народный Комиссар иностранных дел тов. В. М. Молотов принял Личного Представителя Президента Соединенных Штатов Америки г-на Джозефа Э. Дэвиса. На приеме присутствовал Посол Соединенных Штатов Америки в СССР г-н Вильям Г. Стэндли.

Колхозники сельхозартели Горшиха с честью выполнили свои обязательства

ЯРОСЛАВЛЬ, 18 мая (ТАСС). Орденоносный колхоз Горшиха, Ярославского района, инициатор сверхплановых посевов в фонд обороны и помощи районам, пострадавшим от немецких захватчиков, выполнил свое обязательство: он засеял в этот

Вместе с прополкой колосовых передовые колхозы вносят на поля местные и минеральные удобрения. Колхоз имени Сталина, Ставропольской МТС, например, удобрил 70 гектаров посевов. Колхозы Черкессии, в целях предохранения почвы от высыхания, производят боронование колосовых, подкормку их местными и минеральными удобрениями, применяют и другие агротехнические мероприятия.

Но есть немало и таких колхозов, где уходу за посевами не уделяется должного внимания, хотя сорняки и создали серьезную угрозу озимым хлебам. В сельхозартеле «1 Мая», им. XVII парт'езда, им. Ленина, Благодарненского района, на прополку выходит незначительное число колхозников и по существу уход за посевами здесь не организован.

Мало проявляют заботы о посевах в Невинномыском, Шпаковском, Старо-Марьевском и в ряде других районов. С игнорированием очистки посевов от сорняков надо решительно покончить!

Серьезное внимание необходимо уделить организации труда на прополке. Уход за посевами на своих участках должны производить звенья, до каждого из них следует довести план агротехнических мероприятий, обеспечить помощь и контроль со стороны агрономов и колхозных специалистов.

Тщательный уход за посевами — важнейшее мероприятие в борьбе за высокий военный урожай. Очистим повсеместно хлеба от сорной растительности!

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 21 МАЯ

В течение ночи на 21 мая на фронте ничего существенного не произошло.

Северо-восточнее Новороссийска наши части вели огневой бой с противником. Артиллерийским огнем разбито 12 вражеских дзотов и блиндажей, подавлен огонь нескольких артиллерийских и минометных батарей противника.

Нашими летчиками и огнем зенитной артиллерии сбито 4 немецких самолета.

На Западном фронте наши части уничтожили до 200 немецких солдат и офицеров, 2 орудия и подавили огонь артиллерийской батареи противника. Группа снайперов под командованием старшего сержанта Шумилдина пробилась в засаду два дня и истребила 43 гитлеровца. Снайпер — красноармеец т. Мигельков убил 6 немцев, снайпер — сержант т. Попов уничтожил 4 немцев.

В районе Севска разведывательная группа под командованием старшего лейтенанта Колбасина ночью попала на боевое охранение противника. Советские бойцы уничтожили 17 немцев, станковый пулемет и захватили важные документы. Разведка установила, что на железнодорожную станцию в тылу противника идет эшелон с войсками и грузом. Наши летчики-штурмовики атаковали вражеский эшелон во время разгрузки и разбомбили его.

Западнее Ростова-на-Дону продолжалась редкая артиллерийская перестрелка. Наша артиллерия раз-

рушила 3 дзота, 2 наблюдательных пункта, взорвала склад боеприпасов и успешно обстреляла несколько батарей противника.

На Ленинградском фронте нашей артиллерией и штурмовыми действиями авиации подавлен огонь нескольких артиллерийских батарей, взорван склад боеприпасов, рассеяно и частью уничтожено до двух рот пехоты противника. На подступах к Ленинграду огнем зенитной артиллерии сбит немецкий истребитель.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Украины, совершил нападение на немецкий гарнизон и истребил 40 гитлеровцев. Советские патриоты захватили склад с зерном и роздали жителям окружающих сел и рабочих поселков 2000 центнеров хлеба.

Пленный ефрейтор 11-й роты 445-го полка 134-й немецкой пехотной дивизии Артур Шмидт рассказал: «До осени 1942 года я служил в 23-й пехотной дивизии. Я участвовал во многих боях и пережили разгром немецких войск под Москвой. Недавно я попал в 445 полк. Меня поразили упадочнические настроения большинства солдат. Нынешний немецкий солдат уже не тот, каким он был в 1941 году. У солдат, попавших на своей шкуре сокрушительные удары русских, окончательно подорвана вера в победу Германии. Они ссылаются на примеры Сталинграда, Ростова, Курска, Великих Лук, Ржева и другие. В успех тотальной мобилизации мало кто верит. Некоторые солдаты полагают, что в

лучшем случае эта мобилизация может лишь на небольшое время отсрочить неизбежное поражение Германии».

Жительница города Курска Тамара Б. была насильно увезена на каторгу в Германию. Она инвалидом вернулась на родину, и рассказала: «Немцы угнали меня, мою сестру и многих полных здоровья и энергии девушек в Германию. Когда мы туда приехали, нас поместили в бараках, обнесенных в три ряда колючей проволокой. Я со своей сестрой, а также Римма и Тоня из Курска попали на фабрику. Пошли голодные, мучительные дни. Мы изнывали от непосильного труда, подвергались всевозможным лишениям и унижениям. Нам выдали халат из мешка со значком «ост» и деревянные колодки. Работать заставляли до упаду, а кормили какой-то бурдой. За один месяц я подорвала свое здоровье, заболела и не могла даже ходить. Меня не лечили, а выдали бумажку, что я отправляюсь обратно на родину, как непригодная. Сестра моя осталась в немецкой пехоте. Я получила от нее письмо. Она писала: «Живу так же, как и при тебе. Дня не проходит, чтобы я не плакала. Очень тяжело... Вспоминая свою прежнюю жизнь, я думаю: неужели мне еще долго придется быть здесь? Ходить нам здесь запрещено. Живем в четырех стенах как заключенные и работаем без отдыха».

Дорогие товарищи бойцы и командиры Красной Армии! Отметьте за наших советских людей, за наших сестер и братьев! Освободите их из фашистского плена!»

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 21 МАЯ

В течение 21 мая на фронте существенных изменений не произошло.

Нашими кораблями и авиацией потоплены торпедный катер и сторожевой корабль противника.

20 мая частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 4 немецких танка, до 60 автомашин с войсками и грузами, сожжен склад с горючим, разбит железнодорожный эшелон и подавлен огонь 5 артиллерийских батарей противника.

Северо-восточнее Новороссийска наши части укрепляли занимаемые позиции и вели артиллерийскую перестрелку с противником. Артиллеристы Н-ской части разбили 2 блиндажа, 2 наблюдательных пункта и подавили огонь 6 артиллерийских батарей противника.

Огнем нашей зенитной артиллерии сбито 5 немецких самолетов.

В районе Севска советская артиллерия совершила несколько огневых налетов по скоплению войск противника. Рассеяно и частично уничтожено до 2 батальонов гитлеровцев. На другом участке разведка обнаружила 60 замаскированных немецких танков. Наша артиллерия обстреляла этот район. В районе цели отмечены пожары и взрывы.

На Калининском фронте артиллеристы час-

ти, где командиром тов. Богданов, подавили огонь нескольких минометных батарей, разрушили 5 блиндажей и уничтожили 4 автомашины противника. Снайперы части, где командиром тов. Голубев, истребили 78 гитлеровцев.

На Волховском фронте наши части вели обстрел позиций противника. Огнем советской артиллерии разрушено 11 немецких дзотов и 4 наблюдательных пункта, уничтожены 4 автомашины и 9 повозок с грузами. Ружейно-пулеметным и минометным огнем истреблено свыше 80 гитлеровцев.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Житомирской области, заминировал участок полотна железной дороги. На поставленных партизанами минах взорвался немецкий воинский эшелон. Уничтожены паровоз и 17 вагонов с боеприпасами. В результате крушения и взрывов движение поездов на этом участке железной дороги было прекращено на несколько дней. Партизаны отряда имени Щорса 17 мая пустили под откос эшелон с продовольствием, следовавший в Германию.

Пленный солдат 15-й роты 4-го батальона 3-й финской пехотной бригады Маури Илмари Мянисте рассказал: «За месяц 15-я рота потеряла от огня русских снайперов 15 человек убитыми. В начале апреля, когда сержант Аалто-

и один командир взвода были ранены осколками взорвавшейся мины, взвод отказался таскать проволоку на передний край. В конце марта 2-й батальон начал наступление на русские позиции. Солдаты нашего батальона очень нервничали и опасались, что скоро и нас угонят в бой, чтобы вернуть высоты, захваченные русскими еще в прошлом году. Узнав, что операция 2-го батальона провалилась, все были очень довольны. В этих боях 2-й батальон потерял 200 человек убитыми и ранеными. Многие солдаты считают, что, чем скорее Германия потерпит поражение, тем скорее кончится война».

Польские патриоты усиливают борьбу против немецких оккупантов. В Келецком уезде партизаны подожгли немецкие казармы, воспользовавшись создавшейся паникой, захватили много оружия. В районе Люблина железнодорожники пустили под откос немецкий эшелон с войсками и товарный поезд с военными грузами. В Радоме группа поляков бросила несколько гранат в помещение, где находилось много немецких чиновников и полицейских. Убито и ранено свыше 50 гитлеровцев. В числе убитых начальник немецкой полиции, немецкий бургомистр и другие. В Кракове партизаны днем убили проезжавших в машине трех немецких офицеров.

Прием тов. В. М. Молотовым югославского посла

17 мая Народный Комиссар иностранных дел тов. В. М. Молотов принял чрезвычайного и полномочного посла Югославии в СССР г-на С. Симича.

Прием тов. В. М. Молотовым бельгийского посла

18 мая Народный Комиссар иностранных дел тов. В. М. Молотов принял чрезвычайного и полномочного посла Бельгии в СССР г-на Р. Ван де Кершов д'Аллебаса в связи с предстоящим вручением им своих верительных грамот Председателю Президиума Верховного Совета СССР.

Прием тов. В. М. Молотовым посланника Чили

20 мая Народный Комиссар иностранных дел тов. В. М. Молотов принял чрезвычайного посланника и полномочного министра Чили в СССР господина А. Кончессо, в связи с предстоящим вручением им верительных грамот Председателю Президиума Верховного Совета СССР.

Г-н ДЭВИС В СТАЛИНГРАДЕ

СТАЛИНГРАД, 18 мая. (ТАСС). 18 мая Личный Представитель Президента США г-н Джозеф Э. Дэвис прибыл из Куйбышева в Сталинград. Г-н Дэвис посетил братскую могилу бойцов, павших за Сталинград. Возложив на могилу цветы, г-н Дэвис обратился к собравшимся бойцам Красной Армии и жителям Сталинграда со следующими словами:

„Друзья! Я приехал навещать город героев. Люди, защищавшие этот город, сумели остановить немцев. От имени Президента США Рузвельта и народа США я возлагаю цветы на могилу погибших героев. Народы Советского Союза, США и Великобритании под руководством своих вождей сумеют разгромить Гитлера. Слава советским солдатам!“

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

НОВОЕ ПОПОЛНЕНИЕ

В апреле и мае на каждом очередном заседании бюро Георгиевского райкома ВКП(б) первым на повестке дня стоял вопрос о приеме в ВКП(б). Отбираются и принимаются в партию лучшие советские люди, на деле доказавшие свою безграничную преданность родине. В дни великой Отечественной войны люди выросли и закалились. Возросли, укрепились их связи с партией Ленина—Сталина.

Колхозник Михаил Мазуров свыше года участвовал в боях за родину. На поле боя он осознал, что его жизнь неразрывно связана с партией. Он уже подобрал рекомендации, готовился подать заявление. Вражеская пуля вывела его из строя бойцов. Из госпиталя на поправку он прибыл в Лысогорский колхоз, горячо взялся за восстановление разрушенного оккупантами хозяйства. Мазурова сделали агитатором. Его беседы просты и доходчивы. Недавно он подал в колхозную парторганизацию заявление о приеме его в ВКП(б). Таких примеров много.

Большую работу по росту проделала партийная организация Георгиевской МТС. Основные кадры станции сильно обновились, но их не плохо знает партийная организация.

Механик Коротков до войны ничем не выделялся. В тяжелые дни эвакуации он показал себя с самой наилучшей стороны. В труднейших условиях он сумел перегнать машины в глубь страны. Прибыв на новое место, он деятельно принялся за восстановление тракторного парка. В числе первых прибыл Коротков в освобожденную родную МТС и с удвоенной энергией взялся за ее восстановление. После бесед с некоторыми старыми коммунистами, знающими его давно, тов. Коротков принес заявление о приеме его в партию.

В члены ВКП(б) принят бригадир тов. Столбовский. Он отлично перегнал свои машины и по-военному работал в колхозах Дагестана. Сейчас бригада тов. Столбовского—одна из лучших в МТС.

Военное время наложило свой отпечаток на все уголки жизни. Сейчас уже нет свободных вечеров, дней, когда бы можно не спеша вести работу и агитацию. Каждая минута дорога и отдается труду. Трактористы и бригадиры неделями находятся в поле. Поэтому центр всей массовой работы парторганизацией Георгиевской МТС перенесен на производство. Коммунисты посланы на наиболее ответственные участки. Здесь, в труде и умении переносить трудности познаются люди, изучаются и проверяются новые кадры. Здесь в поле подбираются и даются поручения.

Значительно выросли ряды партийных организаций железнодорожного узла, райметпрома и советских учреждений.

В районе нет коммунистов-одиночек, не связанных тесными узами с низовыми партийными организациями. Все они, от руководящих до низовых работников, имеют партийные поручения, связывающие их с массами трудящихся. Это облегчает изучение и дачу поручений новым кандидатам партии. Такая расстановка партийных сил позволила создать в короткие сроки партийные организации на многих производствах города.

Георгиевский райком партии проделал большую работу по приему в партию. Но это—только начало. Дальнейшее укрепление низовых партийных организаций требует, чтобы изучение и воспитание людей проводилось систематически, повседневно.

С. Сибиряк.

Георгиевск.

Забота о семьях фронтовиков—забота о фронте

ЧЕМ НАМ ПОМОГЛИ

Письма жен военнослужащих в „Ставропольскую правду“

Мне починили дом, сожженный фашистами

Я жена фронтовика. Живу в селе Северном, Александровского района. Когда фашистские мерзавцы отступали 15 января 1943 года из нашего села, они сожгли мой дом. Я осталась без крова. После освобождения села вновь начали работать колхозы, восстанавливаться все разрушенное. Я обратилась в правление колхоза с просьбой оказать мне помощь в восстановлении дома. Председатель колхоза тов. Логунов С. Г. и завхоз тов. Ха-

речко И. С. отзывчиво отнеслись к моей просьбе. Они выделили плотников, которые за три дня восстановили дом. Я решила написать об этом в газету, чтобы наши мужья-фронтовики знали, что о семьях всегда проявляют заботу, и чтобы, зная это, они еще сильнее били подлых фашистов, принесших нам столько бед.

Жена фронтовика
М. Мелешко.

Колхоз „Красная Армия“, с. Северного, Александровского района.

ЧУТКОЕ ОТНОШЕНИЕ

Я имею троих детей, один ребенок тяжело болен. За время оккупации нашего города немцами пришлось все, вплоть до посуды, продать, чтобы как-нибудь прокормить детей. Красная Армия освободила нас от ига гитлеровцев. Сразу стала видна забота нашего правительства о детях. Начала работать молочная кухня при детской консультации, школьники получают завтраки и даже обеды.

У меня было такое положение, что продавать оказалось нечего, купить питание ребятам не на что. Об этом узнал живущий по соседству участковый милиционер тов.

И. Ф. Губанов и уполномоченный домоуправления тов. Золотарев. Они немедленно дали об этом знать в соответствующие организации, и через день мне уже была оказана помощь. Пришел инспектор отдела соцобеспечения при Сталинском райсовете, детям принесли подарки, продукты и деньги.

На следующий день я была у заведующей отделом социального обеспечения, которая меня внимательно выслушала, узнала, в чем я нуждаюсь, и помогла мне.

И. А. Заватская.

Ставрополь, ул. Серова, 27

Примите мою благодарность

Я красноармейка, имею пятерых детей. Партия и советское государство не забыли обо мне. Я работаю в дормоптресте, получаю пособие на детей.

Во время декадника по оказанию помощи семьям военнослужащих ко мне было проявлено большое внимание, за которое я очень благодар-

на. К Первомайскому празднику дети мои были одеты и обуты, получили продукты. Мне выдали 200 рублей, продукты, телогрейку, три полотенца, две пары обуви, две пары носков, белье и платье. Такая забота о семьях военнослужащих возможна только в нашей стране.

Работница **А. Ф. Груздова.**
Ставрополь, ул. Тельмана, 100

В ГОСТЯХ У КАЗАКОВ

Вернулась делегация Ставропольского края, отвозившая первомайские подарки бойцам казачьего соединения, которым командует генерал-лейтенант Н. Я. Кириченко. Эшелон с подарками сопровождали председатель крайкома МОПР, донской казак А. К. Панфилов, начальник крайлегла, старый партизан-орденоносец, кубанский казак Г. И. Мироненко и железнодорожный работник В. С. Терехов.

Восемь дней пробыли делегаты нашего края среди бойцов славного войскового соединения, прошедшего в непрерывных боях более шести тысяч километров, выметавшего фашистскую сволочь из Ставрополя. Долго будут помнить фрицы острые клинки казаков Кириченко!

Пленный штабной офицер на допросе нервно вытирал стекла очков и вяло признался:

— Я знаю полевые уставы

всех армий мира, но никогда не представлял себе, чтобы кавалерийская часть в конном строю могла атаковать танки...

К изумлению гитлеровского штабиста, казаки атаковали и танки. Конница генерала Кириченко в течение полутора месяцев отягивала на себя, оторвав от главных направлений, целый так называемый „африканский“ танковый корпус немцев.

Казаки готовятся к новым схваткам. Своеобразный, неповторимый быт! Хитро укрывшись и замаскировавшись, казачьи части изо дня в день ведут тактические занятия. Это—не плацпарады. Молодежь и седоусые рубаки тщательно и досконально осваивают многообразную и сложную технику, которая составляет теперь неременное и порой решающее добавление к казачьему коню и казачьему клинку.

Суровая и трудная учебника никак не сказывается на настроении бойцов. Крепкая шутка, острое слово... И песня, широкая, как степи дон-

ские, привольная, как Кубань-река, звонкая, как боевая слава казачья,—лихая песня разносится на вечерней заре по стоянкам, которых, и вплотную подьехав, не заметишь.

К казакам приехал украинский государственный фронтовой ансамбль песни и пляски. Послушали фронтовики, похвалили: ладно! И устроили встречный концерт—своих, войсковых плясунцов и певцов. Артисты ансамбля превратились в зрителей—изумленных и благодарных. Славно поют, лихо танцуют сыны Дона, Кубани, Ставрополя, еще час назад ведшие прицельную стрельбу по подвижным мишеням, рубившие, окапывавшиеся, осуществлявшие сложную задачу охвата с фланга.

Таковы казаки. Таков быт фронтового соединения, месяцами не расседлавшего боевых коней и готового к новым, еще более свирепым схваткам.

Честь гвардейского казачества—неписанный закон. Не больно стара по возрасту конница генерала Кириченко, но славные, гордые традиции сло-

жились у казаков-гвардейцев. Четкость и отличная выправка, подтянутость и дисциплина. Гвардии капитан Сорока сказал так:

—Трусову нас нет. Которые были, мы их оставили еще за Доном...

А о тех, которые теперь являются олицетворением воинской доблести гвардейского казачества, о них есть что рассказать.

Гвардии казак Каменев. Ему 63 года, доброволец. Под Кущевкой зарубил в бою 24 фрицев. Когда генерал Кириченко прикреплял к широкой груди казака орден Ленина, старый гвардеец погладил седую бороду и раздумчиво сказал:

— Просю, товарищ генерал-лейтенант, отписать моему хлопцу на фронт, что батька его еще крепко гадов колошматит.

Командир орудия, гвардии сержант Лобода остался у орудия один, весь расчет погиб. Сержант сжег три фашистских танка и подбитое орудие не оставил—неведомым способом притащил в

свою часть. Лобода награжден орденом Отечественной войны 1-й степени.

Черкес Ачмизов, из батареи Героя Советского Союза гвардии старшего лейтенанта Пескова, остался один у орудия, сжег и подбил в бою под Семениками 10 вражеских танков. Он пал смертью героя, не отходя от своего орудия. Ачмизову присвоено звание Героя Советского Союза.

А юные казачата—Леньки и Гришки, умело выполняющие сложные задания по глубокой разведке вражеских сил! Залюбуйтесь этими донельзя суровыми, подтянутыми розовощекими казаками, старающимися говорить только басовито и тайно досадующими на отсутствие усов. Старые казаки любовно подшучивают над молодой гвардейской порослью.

Неповторимые впечатления! Казаки говорили на прощание делегатам:

— Скажите ставропольцам: к бою готовы!
Гр. Раскин.

БЫСТРЕЕ ЗАВЕРШИМ ВЕСЕННИЙ СЕВ!

По примеру ярославских колхозников

Сверхплановые посевы в фонд Красной Армии

БУДЕННОВСК. Колхозники района, отвечая на призыв сельхозартеля Горшиха, Ярославской области, засевают сверхплановые гектары в фонд Красной Армии и помощи колхозам, пострадавшим от немецкой оккупации. Колхоз им. Кирова посеял для этой цели 20 гектаров различных культур. Решено также вырастить 3 головы крупного рогатого скота и 5 овец.

15 гектаров посеяли колхозники сельхозартеля «Новая жизнь». Колхозы им. Сталинской Конституции и им. Шаумяна засеяли много картофеля, кукурузы, помидор и других овощей.

Вл. Дюков.

КУГУЛЬТА, (Шпаковский район). Колхозники сельскохозяйственной ар-

Вклад либнехтовских комсомольцев

Все колхозные комсомольские организации Либнехтовского района горячо поддерживали инициативу молодых колхозников артели «Прилужный». Быстро были собраны семена и засеяны силами молодежи 173 гектара различных культур в фонд Красной Армии.

Комсомольцы колхоза им. Молотова (секретарь комитета ВЛКСМ тов. Кононенко) посеяли больше всех в районе — 28 гектаров. В артели

Дружно взялись за прополку

В рапорте на имя секретаря Крайкома ВКП(б) тов. М. А. Суслова колхозники сельскохозяйственной артели «Коллективный труд» (г. Ставрополь) сообщают об успешном окончании сева на площади 595 гектаров.

Отлично работает в этом колхозе тракторная бригада № 2, Ставропольской МТС. Трактористы Иван Никитин, Михаил Лигачев премированы правлением колхоза за выпол-

тели «Чонгарец», Шпаковского района, единодушно откликнулись на призыв колхозников и колхозниц сельхозартеля Горшиха, Ярославской области. По решению общего собрания в фонд Красной Армии и помощи колхозам, пострадавшим от немецкой оккупации, посеяно 5 га кукурузы, 5 га подсолнуха и один гектар картофеля, семена на который внесли колхозники из своих запасов.

Решено также выкормить двух кабанов и одну голову крупного рогатого скота. Колхозник Иван Федотович Чабатко обязался вырастить и сдать в фонд Красной Армии одного валуха, колхозница Уварова — сдлет четырех уток.

«20 лет ВЛКСМ» молодые колхозники засеяли 10 гектаров. Всю площадь вспахала своим трактором комсомолка Елена Юрченко. Различные культуры в фонд Красной Армии засеяли комсомольцы колхоза «Память Ленина» — 15 гектаров кукурузы и 2 гектара картофеля. Сев комсомольских гектаров в фонд Красной Армии продолжается.

А. Голованова
Секретарь Либнехтовского райкома ВЛКСМ.

нение и перевыполнение планов пахоты и сева. Хороших показателей добились также звеньевые тт. Орлова, Веденская, Пола, Петрикова, Волобуева. Они со своими звеньями ежедневно выполняли нормы на 350—390 процентов.

Закончив весенний сев, колхозники и колхозницы сельхозартеля «Коллективный труд» дружно взялись за прополку колосовых культур.

загрузка в работе всего живого тягла и привлечение свыше 800 коров колхозов и колхозников на полевые и транспортные работы, по обслуживанию весеннего сева, помогли машинно-тракторным станциям и колхозам успешно преодолеть все трудности.

Правильное и повсеместное использование на полевых работах живого тягла обеспечило колхозникам необходимые темпы сева. В колхозе им. Третьей пятилетки, Икон-Халкского района, в прошлом не привлекались к работе коровы и не выставлялось на пахотно-посевные работы более 3—4 агрегатов. Ныне здесь работало 13 плугов, 4 сеялки. Систематически привлекалось к работе свыше 50 коров. Работа на живом тягле, в частности на коровах, производилась в 2—3 смены и в течение всего светового дня. Колхоз вспахал за весну живым тяглом 400 гектаров. То же было и в ряде других сельхозартелей.

Беспредельная любовь к своей родине, желание помочь нашей доблестной Красной Армии скорее очистить нашу священную землю от фашистских грабителей вдохновляло и бригадира колхоза им. Коминтерна ст. Исправной А. И. Плотникова, первым закончившего сев, и кол-

Решающая сила

Комсомольцы и молодежь Туркменского района делом подтверждают слова товарища Калинина о том, что молодежь является сейчас основной, решающей силой на селе. Они стали инициаторами социалистического соревнования на колхозных полях. Хорошо работали молодые колхозники Козлинич, Ивашев, Степаненко в колхозе им. Димитрова. В колхозе им. Гофицкого впереди всех комсомольско-молодежное звено Якубовой. Досрочно закончил весенний сев Казгулакский мясосовхоз. И в этом большая заслуга молодежи, составляющей большинство рабочих совхоза.

Каждый колхоз засеял в фонд Красной Армии по 10 и больше гектаров. Обработку этих участков взяли на себя комсомольцы и молодежь. Они работают там в свободное время, без оплаты труда.

Молодежь овцесовхоза № 21 «Красный Маныч», заканчивая сев, подвела итоги социалистического соревнования. Первое место заняло звено Маруси Роменской. За хорошую работу ее звено, звено Нины Соломенко и Веры Дзюба получили благодарность от руководства колхоза и политотдела. Кроме активной работы молодежь этого совхоза усилленно занимается и военно-физкультурной подготовкой. 1 мая она подвела итоги — организовала скачки, велосипедные гонки, бега на дистанции. Участники соревнований показали хорошую натренированность, смелость и выносливость.

Честные труженики тыла готовы в любой момент встать грудью на защиту своей родины.

Е. Мукабинова.

Победители соревнования женских тракторных бригад

Краевая комиссия по руководству социалистическим соревнованием женских тракторных бригад подвела итоги соревнования и постановила вручить переходящее Красное знамя Крайкома ВЛКСМ и Крайзо и выдать денежную премию в сумме 3.000 рублей женской тракторной бригаде № 20, Терновской МТС, Труновского района (бригадир тов. Гражданкин), добившейся первенства в социалистическом соревновании женских тракторных бригад.

Бригада тов. Гражданкина

выполнила апрельский план на 163 проц., выработав на 1 мая 1943 года каждым 15-сильным трактором 108 гектаров. Водители сэкономили 543 кгг. горючего. Трактористка Кранова вспахала трактором СТЗ за 23 смены 82 гектара. Авдеева — 73 гектара.

Комиссия отметила также хорошую работу женских тракторных бригад: Нагутской МТС (бригадир орденосеца Крохмаль), Ново-Расшеватской МТС (бригадир тов. Богданов), Овечкинской МТС (бригадир тов. Дзюба).

Самоотверженный труд молодежи Караногая

Комсомольцы и сельская молодежь Караногая показывают образцы самоотверженного труда на колхозных и совхозных полях. Юноши и девушки участвуют в социалистическом соревновании за звание лучшего плугатара.

Молодые плугатары артели «Хлебороб» комсомольцы Оразманбет Тимиров, Багу Махмудов и Курманбай Бекмурзаев на лошадах систематически выполняют норму на 120—130 проц. В колхозе «Красная звезда» звено комсомольца Ширавы Ярболдиева досрочно выполнило план весеннего сева и в первомайские дни приступило к сверхплановым посевам. Молодые патриоты уже засеяли сверхплана 39 гектаров. Звено было премировано правлением колхоза 500 рублями.

В колхозе «Красный чабан» комсомольско-молодежное звено решило вручную обработать землю под бахчу

в связи с тем, что ощущался недостаток тягла. Молодежь лопатами вскопала 5 гектаров земли. Звеньевой Абдураш Дельманбетов, комсомолки Амитова, Нугманова, Облезова и Исаева своим трудом увлекли всю молодежь на стахановскую работу.

Молодой тракторист совхоза № 2 Григорий Перепелицын в день 1 мая получил переходящий флажок совхоза. И теперь на его тракторе неизменно развевается этот флажок. На своем тракторе СТЗ он выполняет по полторы-две нормы ежедневно, сберегая при этом большое количество горючего. Трактористка комсомолка Мария Кулова и комсомолец Михаил Кулин также значительно перевыполняют нормы и сейчас упорно борются за красный флажок.

К. Абдуразаков
секретарь Караногайского РК ВЛКСМ.

На полях Черкесии

На полях Черкесии засеваются последние гектары поздних культур — пшеница, гречиха, бахчей. По каждой основной сельскохозяйственной культуре государственные планы посева на 1943 год колхозы области выполнили полностью, посеяв дополнительно по призыву ярославских колхозников свыше 820 гектаров в фонд Красной Армии и в фонд помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от немецко-фашистской оккупации.

Воодушевленные победами Красной Армии и первомайским приказом товарища Сталина, колхозники, агрономы и земельные работники Черкесии, под руководством партийных и советских организаций, своевременно и высококачественно провели весеннюю посевную кампанию. Густой, зеленый ковер прекрасных всходов ранних яровых культур — лучшая оценка их труда. За успешную работу на севе области присуждено переходящее Красное знамя Крайкома ВКП(б) и знамени Крайсвета.

Сложные погодные условия были характерной особенностью этой весны. Умелое маневрирование средствами производства, максимальная

наилучшим предшественникам с учетом размещения их в севообороте, норма высева сочеталась со степенью всхожести семян, к посеву допускались только семена нормальной всхожести. Посев колосовых проведен с направлением рядков с севера на юг, план весенней выкопки выполнен на глубину с учетом характера и степени засоренности почвы, посев подсолнечника и кукурузы проведен с унифицированными междурядьями на площади более 4000 гектаров.

Все это дает нам уверенность сказать, что на полях Черкесии заложены прочные основы к получению высокого военного урожая в нынешнем году.

Но мы отдаем себе полный отчет в том, что правильно и своевременно посеять — это сделать только полдела. Не менее важное значение в борьбе за урожай имеют качество и время проведения прополочных работ, организация весенне-летнего ухода за сельскохозяйственными культурами.

В области повсеместно прошли дожди, влаги в почве достаточно. Сохранить эту влагу и создать условия для экономного расходования ее сельскохозяйственными ра-

боты в период весеннего сева. Успешному проведению весеннего сева способствовала также конкретная, своевременная помощь колхозам и бригадам со стороны агрономов, земельных отделов и МТС, руководителей земельных органов. Опираясь на свои знания и опыт, агротехнические работники с честью выдержали экзамен весной текущего года. Ведущие яровые сельскохозяйственные культуры были размещены по

стеням — значит создать благоприятные условия для роста и развития культур. Именно поэтому колхозы сейчас приняли решительные меры к предохранению почвы от высыхания, развернув боронование и подкормку местными удобрениями всходов озимых, боронование всходов яровых культур, боронование падалицы озимых, применяя даже ручное рыхление граблями.

Особенно организованно начали прополку колхозы Кировского района, где все работы по борьбе с сорняками проводятся по звеньям. Здесь каждый колхозник, каждая колхозница знают нормы выработки, свои участки и агротехнические требования прополочных работ.

Великая сила двигает трудящихся Черкесии. Эта сила — любовь к родине и ненависть к врагу. Нет сомнения, что колхозники и колхозницы Черкесии еще больше приложат сил и в самый кратчайший срок полностью ликвидируют последствия немецко-фашистской оккупации в сельском хозяйстве области.

М. КОРОЛЕВ.

Начальник Черкесского областного земельного отдела.

ДЕЙСТВИЯ АВИАЦИИ СОЮЗНИКОВ

НАЛЕТЫ НА БЕРЛИН, НИЛЬ, ФЛЕНСБУРГ, СЕВЕРНУЮ ФРАНЦИЮ, БЕЛЬГИЮ И ИТАЛИЮ

ЛОНДОН, 20 мая. (ТАСС). Вчера днем крупные соединения американских тяжелых бомбардировщиков атаковали верфи в Киле в Фленсбурге (Германия). Отмечены большие пожары. В завязавшемся воздушном бою уничтожено много вражеских истребителей. Киль — второй по значению центр строительства подводных лодок в Германии. Его пловучие доки считаются крупнейшими в Германии. Английская авиация атаковала в ночь на 20 мая различные объекты Берлина. Английские истре-

бители совершили в ту же ночь налет на неприятельские аэродромы в Северной Франции, железнодорожные линии и каналы во Франции и Бельгии.

В Средиземноморском бассейне авиация союзников подвергла интенсивным бомбардировкам вражеские аэродромы в Сицилии и Сардинии (Италия). На всех объектах отмечены крупные пожары. Уничтожено много стоявших на земле самолетов. В воздушных боях сбито 28 неприятельских машин.

Вопрос в палате общин о возможности бомбардировки Рима

ЛОНДОН, 20 мая. (ТАСС). В палате общин был задан вопрос, входит ли в план воздушного наступления на Италию бомбардировка Рима, как столицы и железнодорожного центра, имеющего стратегическое значение. Заместитель министра авиации Бальфур ответил, что нет никаких ос-

нований предполагать, что Рим не будет подвергаться бомбардировке. «Наоборот», — добавил Бальфур, — как уже указывалось раньше, мы, не колеблясь, подвергнем Рим бомбардировке, если подобная операция станет нужной и полезной в ходе войны».

Французские части заняли остров Ла Галит

ЛОНДОН, 20 мая. (ТАСС). По сообщению агентства АФИ, французские военно-морские части

заняли остров Ла Галит, находящийся приблизительно в 40 километрах к северо-западу от мыса Серат (Тунис).

ЭТТЛИ ОБ ИТОГАХ ВОЙНЫ В АФРИКЕ

Немцы и итальянцы потеряли 827 тыс. солдат и офицеров

ЛОНДОН 18 мая. (ТАСС). На закрытом заседании палаты общин выступил заместитель премьер-министра Эттли.

Сомали, 227 тысяч немцев и 400 тысяч итальянцев.

В заключение Эттли выразил уверенность, что «задача уничтожения сил ала, угнетающих мир, столь хорошо завершенная в Африке, будет совместно с нашими союзниками доведена до конца в Европе, Азии и на островах Тихого океана».

По его заявлению, общие потери вооруженных сил Британской империи на африканском и ближневосточном театрах составили после вступления в войну Италии около 220 тысяч человек убитыми, ранеными, пропавшими без вести и пленными. Противник потерял 200 тысяч пехотных солдат, находившихся на службе у Италии за время абиссинской кампании и в

По предложению Эттли, палата общин приняла резолюцию, в которой дает высокую оценку деятельности английских вооруженных сил и вооруженных сил союзников, оперировавших в Африке.

В ТУНИСЕ ВЗЯТО СВЫШЕ 200 ТЫСЯЧ ПЛЕННЫХ

ЛОНДОН, 19 мая. (ТАСС). Главкомандующий союзными войсками в Северной Африке генерал Эйвенхауэр заявил 18 мая, что

общее число пленных, взятых в Тунисе, превышает 200 тысяч человек. Захвачены большие трофеи, которые подсчитываются.

Потопление германских военных судов

ЛОНДОН, 18 мая. (ТАСС). Как передает министерство информации, английские крейсера «Адверчур» и «Глазго» потопили в районе Атлантического побережья Испании и неподалеку от Гренландии 2 германских военных

судна водоизмещением около 13 тысяч тонн. Экипаж одного из затонувших судов взят в плен. С другого парохода удалось подобрать только 6 человек. Оба судна шли с грузом с Дальнего Востока.

ПОСЛАНИЕ РУЗВЕЛЬТА КОНФЕРЕНЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ПО ПОСЛЕВОЕННЫМ ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫМ ВОПРОСАМ

НЬЮ-ЙОРК, 18 мая. (ТАСС).

Рузвельт обратился к временному председателю конференции объединенных наций по послевоенным продовольственным вопросам Джонсу со следующим посланием:

«Прошу вас, как председателя конференции объединенных наций по вопросам продовольствия и сельского хозяйства, передать собравшимся делегатам свое искреннее сожаление по поводу того, что я не могу лично присутствовать на конференции, чтобы приветствовать их в связи с этим историческим событием. Неотложные задачи, связанные с ведением войны, делают невозможным мое присутствие на конференции, а пока мы не добились безоговорочной капитуляции наших врагов, мы должны превыше всего ставить задачу достижения победы. Тем не менее, я надеюсь, что позже я буду иметь возможность встретиться с делегатами и лично выразить свое глубокое убеждение в важности задачи, к обсуждению которой они приступают.

четыре свободы должны быть предоставлены всем людям. Мы знаем, что каждая из этих свобод зависит от других. Свобода от краха, например, не может быть обеспечена без свободы от нужды. Если мы победим, то каждая страна в отдельности и все страны коллективно должны взять на себя ответственность за обеспечение этих свобод. Они должны предпринять все необходимые шаги для того, чтобы развить мировое производство продовольствия таким образом, чтобы оно удовлетворяло важнейшие продовольственные нужды населения всего мира. Они должны обеспечить, чтобы никакие препятствия ни в области международной торговли, ни в области транспортировки, ни в области внутреннего распределения не препятствовали любой стране или группе граждан внутри страны получать продовольствие, необходимое для их здоровья. Общество должно полностью выполнить свой долг, обеспечить всем своим членам по крайней мере минимальный уровень необходимого питания.

Это первая конференция объединенных наций. Мы сообщаем боремся против общего врага. Мы сообщаем трудимся для создания мира, в котором люди будут иметь возможность жить в условиях мира, процветания и безопасности.

Проблемы, которые будут рассматривать эта конференция, являются самыми основными проблемами, ибо без продовольствия и одежды сама жизнь невозможна. В результате этой и других конференций объединенных наций мы распространим наше сотрудничество с военных проблем на новые важнейшие области. Только работа сообща, мы можем научиться работать совместно, а мы должны и будем работать совместно».

Целью данной конференции является разработка дальнейшей политики в области потребления, производства и распределения продовольствия и других сельскохозяйственных продуктов в послевоенный период. Мы знаем, что в мире, за который мы боремся и ради которого мы трудимся, че-

Выступление Нокса

НЬЮ-ЙОРК, 17 мая. (ТАСС). Выступая в Бостоне, морской министр США Нокс заявил, что приближается час наступления против основных укреплений противника в Европе и Азии».

Нокс предупредил, что предстоящие наступательные операции потребуют тяжелых потерь. Они потребуют также солидарности между союзниками и солидарности внутри Соединенных Штатов. США не забыли кровавых преступлений противника. Нокс подчеркнул, что США будут вести бой до безоговорочной капитуляции противника.

Операции американских войск на острове Атту

ЛОНДОН, 19 мая. (ТАСС). В США официально объявлено, что на острове Атту американские войска заняли Скалистый хребет,

где находились укрепления японцев, и сейчас атакуют основные японские позиции.

КНИГИ ДЛЯ ОСВОБОЖДЕННЫХ РАЙОНОВ

МОСКВА, 20 апреля. (ТАСС).

Государственная научная библиотека Наркомугля выделила из своих фондов 20 тысяч книг для восстановления библиотек в районах, освобожденных от фашистских захватчиков.

На места будут отправлены массово-политическая литература, издания по технике, экономике и сельскому хозяйству. Подбираются произведения классиков марксизма-ленинизма, материалы по истории партии и отечественной войне, комплекты технических и научно-популярных журналов.

ВОССТАНОВЛЕНИЕ РАДИОСЕТИ

К середине мая по районам края восстановлен 41 радиоузел (до оккупации их было 60). Всего радиофицировано 47 районных центров.

Все радиоузлы восстановлены капитально. Качество оборудования не хуже, чем до оккупации. Надо при этом иметь в виду, что для всех восстановленных радиоузлов и лампы, и аппаратура, и материалы были собраны среди развалин старых радиостанций, взорванных оккупантами.

Уже собрана и отремонтирована часть аппаратуры для восстановления остальных радиоузлов.

По краю к середине мая насчитывалось более 11 с половиной тысяч радиоточек.

Нарушители светомаскировки

За невыполнение приказа начальника гарнизона о соблюдении светомаскировочного режима органами милиции оштрафован ряд жителей Ставрополя.

На 3000 рублей оштрафован Акулов А. И., на 1500 рублей каждый — Оболонская М. А. и Чижовская Я. С., на 500 рублей — Дьякова А. Д., на 300 рублей — Савченко Я. С.

Гри Кузмин А. М. за грубое нарушение правил светомаскировки арестован и направлен для отбытия тюремного заключения сроком на 2 месяца.

Ответственный редактор

С. ОГУРЦОВ

Кинотеатр "ГИГАНТ"
Новый английский звуковой художественный фильм
ЛЕДИ ГАМИЛЬТОН
Начало сеансов дневных — в 2 и 4, вечерних — в 6 и 8 ч. вч.
Кинотеатр "ОКТАБЕРЬ"
Новый звуковой оборонный фильм
69 ПАРАЛЛЕЛЬ
Начало сеансов дневн. — в 12, 2, 4, вечерних — в 6, 8 час.

СТАВРОПОЛЬСКИЙ КРАЕВОЙ ФИНАНСОВЫЙ ОТДЕЛ
доводит до сведения, что все предприятия, организации и учреждения, не прошедшие регистрации штатов, ставок зарплаты и смет адмхозрасходов в местных финорганах на 1943 год в установленный срок — до 1 мая, обязаны зарегистрировать штаты, ставки зарплаты и сметы адмхозрасходов, представляя финорганам штатное расписание и смету адмхозрасходов, утвержденные соответствующими наркоматами и ведомствами с зарегистрированным штатным расписанием на 1942 год.
Предприятия, организации и учреждения, не имеющие штатных расписаний, зарегистрированных в 1942 году, обязаны представлять для регистрации на 1943 год штатные расписания, утвержденные Государственной Штатной Комиссией при СНК СССР.
Одновременно доводится до сведения, что временно произведенная регистрация штатов, ставок зарплаты и смет адмхозрасходов (на I и II кварталы, на 1 полугодие) с 1 июня ТЕРЯЕТ СИЛУ.
По вопросам, связанным с регистрацией штатов, требующих разъяснения, следует обращаться в местные финорганы.

Линеро-водочному заводу
ТРЕБУЮТСЯ плотники, столяры, каменщики, штукатуры, кровельщики, котельщики. Оплата сдельная. Обращаться по адресу: гор. Ставрополь, площадь Ашихина, № 7. 2-2
Севкавсельэлектро
ТРЕБУЮТСЯ для работы в электроремонтных мастерских в гор. Пятигорске и районах края: электромонтеры, токари, электрослесари, электрообмотчики, кузнецы и ст. бухгалтера. При мастерских имеется столовая. Обращаться: г. Пятигорск, Университетская, 37. 2-2
ШКОЛЕ ФЗО № 8 строителей
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу: каменщики, плотники, маляры, столяры, завхоз, инструментальщик, кузнец. Обращаться: г. Ставрополь, ул. Громова, № 3. 2-2

КОМБИНАТУ "СЕВКАВЗОЛОТО"
гор. Черкесск
ТРЕБУЮТСЯ для работы на рудниках инженеры-горняки, эксплуатационники, геологи и техники тех же специальностей.
КРАЙЗО
ТРЕБУЮТСЯ МАШИНИСТКИ
Оплата труда сдельная. Обращаться в отдел кадров крайЗО, (пр. Сталина, № 1). 3-3
РАЗЫСКИВАЮТСЯ:
Мальцева Ел. Ив., Мальцева Нина Ив., Глацкая Матрена Ив., Мальцева Ульяна Ананьевна. Сообщить: Полевая почта 18437, "К" Мальцеву Ив. Фел.
Бенкович Анна Яковлевна, Бенкович Александр Петрович, Бенкович Людмила Степановна, Бенкович Владимир Дмитриевич. Сообщить: Полевая почта 74003, "М" Бенковичу Дмитрию Петровичу.
Петросюк Василий Сергеевич, 13 лет, ушедший с поля во время эвакуации из г. Ставрополя в августе 1942 г. Сообщить: Узбекская ССР, гор. Денау, ул. Молотова, 31, Петросюк Е. Г.
Шлахман Михаил, 13 лет, и Шлахман Григорий Израилевич, 15 лет, потерявшиеся в селе Пелагиада, Ворошиловского района. Сообщить: Краснодарский край, Гулькевский район, совхоз "Кубань", 3 отделение Портной Броня Лебонье.
Ткаченко Вера Ивановна и Ткаченко Елена Ивановна, проживавшие ранее в гор. Вернем, Ворошиловградск. обл. Сообщить: Изобильное, Ставропольского края, Совхозная, 17, Ткаченко Марфе Филипповне.

Редакция газеты "Ставропольская правда"
ТРЕБУЕТСЯ опытная РАДИСТКА-МАШИНИСТКА.
ТРЕБУЮТСЯ АГРОНОМЫ
для маслозаводов в Георгиевске и с. В.-Александровском.
С заявлениями обращаться: Расмаслозав. гор. Пятигорск, улица Дунаевского, № 22. 1-3

Ставропольскому ВИНЗАВОДУ
ТРЕБУЮТСЯ:
старший агроном-виноградарь, агроном-виноградарь, механик, бондари. Обращаться: Ставрополь, Таманская, 37, контора завода "Рославвино". 1-1
ТРЕБУЮТСЯ: зам. главного бухгалтера, бухгалтера и курьеры. Обращаться: пр. Сталина, 65, исполком крайсовета. 2-2

Издательству "Ставропольской правды"
требуются бухгалтер и завхоз. 1-3
ЭЛЕКТРОРЕМОНТНЫЕ МАСТЕРСКИЕ СЕВКАВСЕЛЬ-ЭЛЕКТРО производят капитальный и восстановительный ремонт магнето, динамомашин и реле для автотракторного и комбайнового парка, МТМ.
Обращаться: г. Пятигорск, Университетская ул., № 37. 2-2

Ставропольскому городскому ВОДОКАНАЛТРЕСТУ
ТРЕБУЮТСЯ: работники по охране сооружений городского водопровода, слесари, землекопы, плотник, каменщик, плановик-экономист. Обращаться по адресу: ул. Маяковского, № 3, водоканалтрест. 1-1